
 

DST Exercice3

1 Isoclinesverticales I x ̅ 04

j Isoclineshorizontales In j 04

j
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2 Le couple CHy1H t 1 vérifie lesystème 4 doneson graphe
à savoir la droite 11 KEIR est une trajectoire

NB Par unicitédessolutions cela implique qu'aucune solution
n'étant pas decette forme ne crois cette droite et done
on a l'alternativesuivante
soit ylH estconstant égal à 1Soit n y 1H reste confiné dans un

demi plan y 1

3 Soit n y une solution et x ̅ t al El

GLH y1 t
on a que àLA siL t yl tl j 1

à
J'AI y l t al t 1 y1 H à le 1 5171

Donc là j est une solus de 4
x ̅ 71 On en déduit queles trajectoires graphesdessolu

defsur1 i

Ig ft sontsymétriquesparrapportà l'axedes ordonnées
x y defsur lab

j
4

à



Réponse complète à la question4
Le diagramme de la question 1 suggère qu'une telle soler
est périodique Pour le vérifier il suffit de montrerqueË YITI Ylo pour un certain TIO En effet cela impliquerait

que J t YLE T serait une solution avec la mêmedonné
ÉÉÏ initiale

1 Ylo et done par unicité C.h YUI LCH YLE T

Pour montrer que Ylo Y T pour un certain Tso il suffitdemontrer

que Y T 0 IR pour un certain Tx La symétriemontrée en 3
3È suggère alors que la trajectoireestalors une courbefermée

Plusrigoureusement en posant 2
2fIEEt 2T

Y en a que Z est continue puisque YLT IL Tn

y
5 et doneC puisque Y et x ̅sontsolutions de 4

ÏÏ Et IEEE 71E et

MontronsdonequeY T I coin l'usedes
ordonnées pour un I do

MontronsqueYET croisel'axe desabscisses Par l'absurde
si y E 0 pourtout t 0 alors parcontinuité et le faitque
E E y214 voirNBq 2o1 on a ne 0211421 d'où x ̅ o
etdonc E pour tte Doncj 1y 20 et en particulier y ylol 5
Par et on a pour ts ts je E 1 5 20 Mais alors y E os

ce qui contredit l'hypothèse

On montre similairementqueRCT 0 pour un T Trx Lesétapessol
i Si LE 0 pou t Tu alors x t 0 pour Te
ii Done y20 etalors yCHE E pour t T S
iii Ainsi x ̅ E donc 4 is


